

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Белоусовой Анастасии Михайловны  
«Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с  
гипоталамическим синдромом пубертатного периода»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационной работы Белоусовой А.М. чрезвычайно актуальна в связи с увеличением частоты воспалительных заболеваний пародонта у ортодонтических пациентов с эндокринными болезнями. В настоящее время остаются актуальными вопросы разработки и внедрения профилактических мер для минимизации осложнений в процессе ортодонтического лечения у этой категории детей. Особую группу риска составляют подростки с гипоталамическим синдромом пубертатного периода (ГСПП), так как формирование очагов локального воспаления при аппаратурном лечении может неблагоприятно сказаться у них на общем состоянии организма.

Перспективным является изучение эффективности использования фотодинамической терапии при ортодонтическом лечении с помощью несъемной аппаратуры у подростков с ГСПП, а также совершенствование методов санитарного просвещения стоматологических пациентов группы риска с помощью визуальных мультимедийных программ.

Диссидентантка в своем исследовании впервые показала, что включение в комплекс профилактических мероприятий фотодинамической терапии и интегрированного модуля по санитарному просвещению способствует улучшению гигиены рта, снижению степени реактивного воспаления в тканях десны, обеспечивает поддержание гомеостаза рта, увеличение адаптивных и компенсаторных реакций организма при лечении зубочелюстных аномалий несъемной аппаратурой у подростков с ГСПП.

Результаты диссертационного исследования позволяют не только улучшить качество жизни подростков с ГСПП, но и внесут значительный вклад в развитие профилактической стоматологии, расширяя спектр целевых групп и методов профилактики.

Решение поставленных задач позволило достичь цели работы, дало возможность на основании полученных данных получить ценные для клиники выводы и сформулировать клинические рекомендации. Глубокие клинические исследования показали успешность предложенного метода.

Автореферат оформлен и структурирован согласно требованиям ВАК России и отражает основные результаты, полученные в диссертационном исследовании. Материалы широко представлены в профильных изданиях, в докладах на тематических конференциях преимущественно для клиницистов.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации можно заключить, что диссертационная работа Белоусовой Анастасии Михайловны «Профилактика гингивита при ортодонтическом лечении детей с гипоталамическим синдромом пубертатного периода», представленная на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по разработке профилактического подхода при комплексном лечении зубочелюстных аномалий у подростков с ГСПП. По своей актуальности, научной новизне, практическому значению, глубине и объему проведенных исследований, а также достоверности полученных результатов, диссертация Белоусовой А.М. соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор  
кафедры стоматологии детского возраста  
и ортодонтии  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Самарский  
государственный медицинский университет».  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

*Хамадеев*

Альфия Минвалиевна Хамадеева

Подпись профессора, доктора медицинских наук А. М. Хамадеевой  
подтверждаю



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаева, д. 89.  
Официальный сайт- <http://www.samsmu.ru/>  
Электронная почта- [info@samsmu.ru](mailto:info@samsmu.ru)